
СЛУЧАЕТСЯ ВСЯКОЕ

АЛЕКСАНДРА
ГЕРАСИМОВНА ПАСТУХОВА

Качканар 2000

РИТУАЛЬНАЯ ВОДИЦА

Это было у нас в Качканаре в 60–е годы. Водку пили без меры, веселились. А вот насчет бражки – строгости: только чуть прознают – милиция уж тут как тут. Обнаружат зелье – на землю его, хозяевам – штраф, да в газете еще пропечатают.

Пришли как–то двое блюстителей порядка в один дом на Татарском. На печи корчажку узрели, черным платком повязанную.

– Снимай, – приказывают, – свою сивуху!

Хозяйка в слезы, запричитала:

– Какая сивуха? Какая сивуха? Мужа схоронила летось, так то водица, что покойного обмыли... Год стоять должна. Обычай у нас такой...

Милиционеры засомневались.

А хозяйка им:

– Не верите – испейте, убедитесь сами...

Взяв большой медный ковш. Она решительно полезла на печь. Но блюстители порядка не пожелали пить "ритуальной водицы". Буркнув что–то не очень лестное в адрес хозяйки и ее корчажки, они побрели к выходу.

А перебродившая "водица" еще долго веселила весь околоток.

ЯГОДКИ

Надумал однажды наш сосед бражку поставить. Заказал бочонок с пробкой, как положено. Заполнил всем, что надо, да еще трехлитровую банку варенья из жимолости влил. Устроил потеплее. Ждет. А когда заурчало в бочонке—то, хозяйка покоя лишилась. Чудится ей и милиция, и штраф, и бражка, разлитая по земле.

И вот в предпраздничный вечер шестого ноября сосед приходит домой с друзьями—сослуживцами. Все навеселе.

— Садитесь, — приглашает хозяин, — сейчас я вас угощу. — А сам загадочно подмигивает.

Товарищи солидные: костюмчики, галстучки. Сорочки на всех троих белоснежные. Лица довольные в предвкушении нежданного застолья. Все — почти дома, из одного подъезда. Хозяин торжественно выносит заветный бочонок, ставит на стол перед сидящими на диване приятелями. Встряхнул бочонок. И лишь успел выбить пробку — желтый фонтан с обилием черных расплюснутых ягод взмыл к потолку, разлетелся веером по комнате.

Ошеломленные гости не успели ничего сообразить, как оказались под этим "душем". Желанная бражка стекала с голов за воротники, на плечи, украшала ягодами белые рубашки. Пообтершись кое—как полотенцами, гости разбежались по своим квартирам.

Рано утром, проходившие мимо окон знакомые дивились: чего это мужик затеял побелку в самый праздник?

Вечером седьмого ноября отмечали очередную годовщину в свежевыбеленной комнате. Те же друзья с женами. Но уже без бочонка. С шампанским и всем законным. Вспоминали и ягодки.

УДАЧА

Женщина спешила на автобус. Волновалась. Плохо освещенная улица была безлюдна. Услышала сзади поскрипывание снега. Не успела оглянуться, как почувствовала рывок головы назад. Холодный ветер подхватил рассыпавшиеся волосы.

Шапка! Позабыв страх, в отчаянии женщина бросилась вслед убежавшему грабителю. Внезапно парень поскользнулся. Падая, скатился с дорожки в рыхлый снег. Потерпевшая схватила отлетевшую в сторону шапку. Поспешно надела на ходу (гад, резинку оторвал!).

Выбежала к остановке. Подошел автобус. Опустившись на сиденье, женщина все не могла успокоиться, вздрагивала, вытирала слезы. Сидевшая напротив пара удивленно поглядывала на пассажирку. Да и другие тоже стали оглядываться. Наконец кто-то спросил:

– Гражданочка, что с вами?

– Напал на меня, шапку сорвал, – сквозь слезы проговорила женщина, – да я отняла. Напугал вот!.. И тут послышался смех:

– Не плачьте, у вас даже две шапки!

– Как две? – женщина непонимающе оглянулась. Вдруг что-то, сообразив, нащупала на шее резинку, а сзади, на воротнике, крепко пришитую к ней шапку. Рывком сдернула с головы чужую, ту, что подобрала на дороге.

Пассажиры, посмеявшись, поздравляли с удачей.

За сданной в милицию шапкой грабитель не пришел.

КРАЖА

Мужчина позвонил в квартиру своей сожительницы. Никто не ответил. Тогда он, без труда взломав замок, вошел в квартиру. Собрал понравившиеся ему вещи. Вышел на балкон. Этажом ниже увидел жиличку не очень строгих правил, любительницу приложиться к бутылке. Женщина с полуслова поняла что надо.

Тяжелый узел скользнул по веревке с одного балкона на другой. Через минуту грабитель заскочил к сообщнице, быстро бросив: Спрячь и жди!

Женщина, обрадованная нежданной удаче, в волнении стала раскладывать вещи, с жадностью прикидывая их примерную стоимость.

Неожиданно щелкнул замок. Входит ее дочь, а следом хозяйка ограбленной квартиры.

– Соседушка, милая, – со слезами обратилась она, – поднимись ко мне, покарауль, замок сломали, вещи унесли... Дверь не закрывается... Побегу звонить в милицию.

А та ничего не отвечает, смотрит растерянно и старается загородить собою разбросанные по дивану вещи.

Следует немая сцена. Дальнейшее описывать излишне.

ПОЛОСАТЫЕ АРБУЗЫ

Гора арбузов была свалена прямо под окнами магазина. Очередь длинная. Встала и я.

Очередной покупатель показывал продавщице на заранее облюбованный арбуз. Очередь разноголосо переговаривалась. Каждый хотел показать свое умение выбрать хороший арбуз. Давили ладонями, крутили стебелек: если сухой, значит, созрел.

Пришло и мне в голову подать свой совет. А что? Скучно так стоять. Со всей серьезностью говорю стоящим возле меня, что полноценный полосатый арбуз должен иметь не менее двадцати полосок.

Сначала смотрели на меня с сомнением. Но вот некоторые потянулись к куче арбузов. И затем поломалась вся очередь. Продавщица, видя такой беспорядок, прекратила торговлю. Смотрела с удивлением, как люди, беря арбуз, крутили его и за чем-то водили по нему пальцами.

– Да что это такое, – возмущалась она, – чего вы там разглядываете?

Кто-то объяснил ей про полоски. Может, продавщица и не была обделена чувством юмора, но сейчас она гневно закричала:

– Да какой это дурак научил вас эти полоски-то считать! Все арбузы раскатали!

Мало-помалу очередь встала на место.

С чувством вины покинула я очередь и прошла в магазин. Здесь тоже продавали арбузы. Только полосок никто не считал.

СОВПАДЕНИЕ

Зарплаты не хватало. Да и где хватит, коль оба супруга с "зеленым змием" расстаться не могут. По сей причине, муж оказался уволенным. А тут еще долг накопили. 600 рублей в 70-е годы – деньги немалые.

Но мужу вдруг повезло. Взяли его в одну организацию шофером, по его профессии. Там же работала и жена. Отметив на радости это событие, веселее взглянули на мир.

Воздушной походкой подошли к грузовику. Преодолев ступеньку, он с удовольствием уселся, обняв баранку. Супружница устроилась рядом.

– Держись, Марусь, прокачу!

Перво–наперво с долгом расплатимся, а там посмотрим!

А смотреть надо было на дорогу. Машину неожиданно стало заносить влево. Непослушные руки не держали руль. Переехав наискось встречную полосу, грузовик на всей скорости смахнул молодой тополек, затем другой... Пока встречная милицейская машина успела остановить лихача, на земле лежало с десятков поломанных деревьев.

До отделения милиции супруги ехали уже как пассажиры и под охраной. Он угрюмо молчал, она, вытирая слезы хуленьким кулачком, грозила милиционерам. Пропадала мечта благополучной жизни.

Когда в отделении милиции составили акт, и был подсчитан нанесенный ущерб, оказалось: он составил 600 рублей. Досадное совпадение.

ДОПРОС И УЛИКА

Они были уверены, что их не потревожат. Середина рабочей недели да еще на редкость, ненастный день. Набухшее небо, не переставая, лило на землю потоки дождя. Двое юнцов, облюбовавшие садовый домик, веселились вовсю. После варварского набега на грядки все было втащено в домик. Вырвано с корнем, не разбирая. Картофель еще мелкий (не жалко, не свой), кусты клубники с одной спелой ягодкой и обилием зеленой завязью, морковь, редиска – все это зеленым ворохом заполняло избушку. В домике нашлись продукты. Обед готовили на плите. Ели по культурному, с тарелок, пользовались даже вилками. Сидеть на голых табуретках сочли недостойным. Покрыли их белым матрацем, устроившись на нем с сапогами. Насытившись, решили порезвиться. Остатки еды, продукты – все перемешано, перепорчено. Умывальник заполнили мукой вперемешку с чаем. Стекла окон алели размазанной по ним томатной пастой. Глупой фантазии не было конца. Пакостникам было весело. Они никого не ждали.

Появление хозяина домика и его товарища, казалось, удивило подростков. Но, наконец, осознав свое положение, они испуганно притихли. Один выдавил неуверенно:

– Дяденьки, мы все приберем...

Другой ужа посмелее:

– Приберем, все уберем! Погреться вот зашли... Приезжие мы.

Хозяин смотрел на этих шkodливых подростков, жалких, испуганных. Хотелось схватить обоих за ворот и вышвырнуть. Но дождь все усиливался, превратившись в ливень с грозой. На душе было так же неудобно.

– Садись, чего мы стоим! – сказал товарищу. И ребятам:

– Давайте знакомиться. Расскажите, кто вы и откуда?

– Дяденьки, отпустите... – не поднимая глаз, мямлили парни.

– Куда же вы, гости дорогие, в такую-то погоду? – хозяин насмешливо поклонился, – уж погостите.

Он внимательно посмотрел на них. Лицо одного показалось ему знакомым: Где я его видел?

Тут выступил товарищ хозяина:

– А вот мы сейчас узнаем, кто вы такие! – и, повернувшись, сказал: я им устрою следствие – дознание. Сделав сосредоточенное лицо, он начал:

– Итак, ваши фамилии?

– Круглов и Кольцов! – как-то очень быстро, заученно ответила парни.

– Несовершеннолетние?

– Ага! Ага! – закивали оба.

– Учитесь, догадываюсь, в ГПТУ? – входил в роль "следователь".

– Ага!

– Директор у вас (сам называет фамилию).

– Ага! – уже радостно – спокойно отвечают парнишки.

– И воспитатель...

Далее следуют фамилии других преподавателей и на все один ответ: Ага!

– Живете в общежитии? – механически сыпались вопросы.

– Ага... – ужа вяло бубнили ребята. "Допрос" им надоел. За молчал и приятель, не зная на чем бы еще ловчее подловить пацанов.

Со скукой слушал хозяин эту комедию с допросом. Но тут внимание его привлекли резиновые сапоги у порога, чужие, но очень знакомые: большие, с обрезанными "в зубчик" голенищами, Такие видел он на владельце соседнего участка. Показал на сапоги одному из юнцов:

– Давай-ка, друг, обменяемся обувкой-то. Да топай в свою хату. Папаше привет! Товарища-то не оставь. Довольно, погостили, господа приезжие!

ХОЧУ ПОЗНАКОМИТЬСЯ

У меня еще не было настоящего парня. А так хочется познакомиться с интеллигентным и порядочным человеком.

Я сама очень скромная. В молодежные клубы не хожу, потому танцам не обучена. Ноне летом надела я свое новое платье, блестящее. Пришла на автобусную остановку. Сижу, делаю вид, что жду автобус. Они ходят редко. Да мне все равно, даже лучше, больше времени поговорить, если кто будет рядом. Беру мороженое, ем не торопясь. Мизинчик в сторону. Так, слыхала, делают настоящие барышни. Народу немного. Присаживаются больше пожилые люди да мамыши с ребятенками. Двое мужиков, вытянув прямо из горлышка по бутылке пива, тоже ушли. Эти мне и вовсе ни к чему.

Но вот на остановке появляется он. Высокий, интересный. Одет прилично. И рубаша на нем тоже блестящая. Поэтому, наверное, по-оглядевшись кругом, и подошел ко мне. И так вежливо:

– Разрешите?

– Садитесь, пожалуйста, – отвечаю душевно, – места хватит.

Несколько минут он молчит. Потом подвигается ближе:

– Скучаете?

– Нет. Но, в общем–то, да... – втайне радуюсь: вот оно, начинается знакомство.

– А на вас красивое платье!

Заметил! Погладил даже материю и, чувствую, защипывает вместе с коленом.

– Послушайте, – говорю, отодвигая его руку, – имейте ко мне вежливость. Я не путана какая. И мы даже не знакомы.

– Извиняйте, – отвечает, – увлекся. Понравились вы мне сразу. Лев Николаевич я, или просто Лева. А вас?

– Аликс, – с гордостью назвалась я, намекая на царственное имя.

– Алька, что ли?

Я даже обиделась, но виду не показала, побоявшись, что уйдет.

– У вас такие белые руки – берет и разглядывает мои пальцы. Ну, думаю, руки–то можно, что в этом?

Говорю как можно скромнее, вполголоса:

– А у меня все тело эко.

– Это интересно. Позвольте,– шепчет уже на ухо,– я только взгляну на шейку.

Может, так и нужно. Пусть смотрит. Замираю на миг, чувствуя, как он расстегивает пуговичку. Ладно, одну–то ничего, можно.

Дальше все произошло неожиданно. Подошел автобус. Лева сорвался с места. Но его рука успела царапнуть мою шею. Пока я соображала, что случилось, автобус ушел, увозя моего знакомого. А на моей шее не висел больше крестик на золотой цепочке.

Ну, как после этого знакомиться?

ОТКУШАЙТЕ БАРАНИНКИ!

Как-то покупала я на колхозном рынке баранину.

– Молодой ли барашек-то? – спросила стоящая рядом женщина.

– Спасибо скажете, – улыбнулся продавец.

По дороге с рынка моя случайная попутчица поведала историю, которая уже теперь казалась ей комичной.

– Жили мы, – рассказывает, – в небольшом поселке. В сельском магазинчике было в основном все. А вот мясо очень редко. Однажды иду по улице. Навстречу женщина саночки за собой тянет. Остановилась, спрашивает:

– Мясца, не надо ли?

– А что у вас?

– Баранинка, баранинка свеженькая...

Женщина откинула мешковину, показывает две половины туши. Я поинтересовалась ценой. Нормально. Не запрашивает.

– Вот только, – говорит, – развешивать негде.

Подумав, решаю: возьму всю. Когда-то еще придется купить. Взвесили тушу в подсобке магазина. Женщина охотно довезла ее мне до дому.

Довольная, что сделала такой запас, сразу же поставила варить мясо, побольше. Но чем больше проходило времени, тем меньше оставалось у меня радости. Выкипал бульон, а баранина по-прежнему была жесткой, как говорят, "подметка".

Вечером пришел с работы муж и с ним двое мужчин.

– Вот, познакомься, – говорит мне, – товарищи у нас работают. Завтра выходной. Хотим на охоту сходить, подышать свежим воздухом. А сегодня обсудим все. Не возражаешь?

Я не возражала.

Сели за стол. Один "Портвейн" на троих. Хорошо, думаю, немного. Подала кое-что закусить. Мясо пока ставить постеснялась.

– За завтрашнюю охоту, за удачу! – поднял стакан один из гостей. Выпили.

– А теперь, мужики, за мою удачу, – осклабился второй гость.
– Я вчера от своего старого козла избавился, наконец. Одряхлел. Ни на что не годен. Бодаться, чертяка, только и способен был. Козы от него шарахались. Ждал, сам подохнет, так нет. Спасибо, сосед помог, заколол заразу. Сам–то я не смог бы. Говорю своей бабе: "Девай куда хош. Мясо есть, не буду". А она – ну надо же! – сумела продать, да еще так удачно! Какая–то дуреха взяла всю тушу. Представляю радость в ее доме, – захохотал он, – когда начнут жевать эту вонючую скотину!

Слушая развязную болтовню подвыпившего гостя, я еле сдерживала себя. Но обида за обман и "дуреху" взяла верх. Больше не раздумывая, иду на кухню. Обжигая пальцы, хватаю кастрюлю, решительно вытряхиваю содержимое на большой железный поднос и со словами "Откушайте баранинки!" мстительно ставлю его перед бывшим хозяином козла...

ЗАГАДОЧНЫЙ СЛУЧАЙ

/ПРАВДИВЫЙ РАССКАЗ/

Не так давно, а точнее в понедельник, я столкнулась с необъяснимым явлением: войдя на кухню, увидела в раковине под краном две рыбины, кажется хек. Это странное обстоятельство навело на мысль, что появились они, эти рыбины, из водопроводного крана. Но что еще удивительнее: рыбы были без голов!

Необыкновенно! Невероятно! Кран – то бал закрыт.

Серьезно и долго поразмышляв, пришла к единственному современному объяснению: это "шутки" невидимки – Гуманоида!

Осторожно притронулась к загадочным рыбкам: похоже, настоящие. И залах естественный – рыбный.

Эх, думаю, была, не была! Открыла кран (но оттуда больше ничего не вывалилось, кроме струи воды), ополоснула хеков – и на сковороду, да с луком.

Спасибо доброму Гуманоиду! Рыбки – то оказались вполне съедобные, вкусные.

Как видите, не надо бояться Гуманоидов. Пусть запросто приходят, да почаще, хоть с рыбкой, аль еще с чем. Спрошу, чем питается Гуманоид, может, и я угошу его.

Жаль только, что никто не может подтвердить достоверность изложенного мной факта. Правда, приходила ко мне одна хорошая знакомая. Но показывать ей еще нечего было. Никакая рыба в раковине не лежала. Это случалось несколько позже.

Верьте, я рассказала искренне все, как было. Даю свое честное слово. В качестве вещественного доказательства храню рыбные косточки в специальной баночке с крышкой.

А если кто усомнится, приходите – увидите, убедитесь.

ЗА ГРИБАМИ

Однажды в грибную пору собрались мы всем коллективом в лес. Поехали на небольшом служебном автобусе.

Остановились на открытой поляне. Вышли, осматриваясь, куда лучше податься. Потом, не сговариваясь, все двинулись в одну сторону. Вижу: вроде болото начинается, воды нет, но сырость и кочки. Все в резиновых сапогах, а на мне легкие башмачки. Остановилась, раздумывая: не пойду, пусть бегут! А голоса, ухая, перекликаясь, отдаляются, все глуше, глуше. Пока совсем не смолкли.

Вернулась я на поляну к автобусу. Вокруг молодой березнячок да осинничек. Сделав несколько шагов в сторону, чуть не наступила на маленький подосиновик. Спасла его яркая шляпка. Смотрю: чуть поодаль целое семейство рядочком в одну линию. И все молоденькие, ножки толстенькие, беленькие, в траве прячутся. Попадают и подберезовики, даже два белых нашла. Кружила я так по лесочку, не теряя из виду стоящую вдаль машину. Почти ведерная корзинка моя уже наполнилась. Пригодился и полиэтиленовый мешочек.

Вернулась к автобусу. Сажу на поваленной березе, отдыхаю. Наконец по одному, по двое появляются наши грибники. Не густо в их кошелках. Да и что это за грибы? В основном черные "коровятники" вперемешку с чахлыми сыроежками. Увидели мою корзину – глазам не верят.

– Где брала?

– Да здесь, – показываю рукой вокруг, – и автобус караулила.

Оставив кошелки, все бросились в разные стороны. Через какое-то время возвращаются. Кто-то нашел один-два гриба, а кто и ничего не нашел. Я-то аккуратненько, не торопясь, все тут исходила.

Лес не любит шуму и суеты.

ГОРОДОК

НЕ СКАЖУ

На остановке:

- Мальчик, ты чего плачешь?
 - Не скажу!
 - Кто тебя обидел?
 - Не скажу!
 - Уже поздно, почему домой не идешь?
 - Не скажу!
 - Ну, заладил: не скажу, не скажу...
 - Хочешь мороженое?
- Недоверчивый взгляд и уже тише:
- Не ска... жу...
 - Возьми, – протягиваю ему пломбир.
- Хотела ли я мороженого? Не скажу!

ВЕРХОМ НА ПОРУЧНЕ

От сильного мороза обе половинки автобусной двери раскрылись наполовину. Очень полная женщина встала одной ногой по левую, а другой – по правую сторону от поручня – и застряла.

Люди, спешащие скорей попасть в автобус, стали подсаживать ее, не видя, что та "оседлала" низкий поручень.

– Не толкайте! – кричит женщина.

Помогли пассажиры, с хохотом втянув бедняжку в автобус.

НЕ ВСЕ ПОТЕРЯНО

– Подравняйте, пожалуйста, мне волосы, – просит женщина и через некоторое время восклицает:

– Ой, что же Вы меня так обкорнали?

– Коротко? Так вырастут же! – успокоила парикмахерша.

ВЕРНЫЙ СОВЕТ

Машина буксует в рыхлом сугробе. Шофер и его помощник в отчаянии.

Остановилась бабушка, смотрит сочувственно. Потом говорит:

– Не мучайтесь, милые, разберите на части.

ПОСЛЕ ХУДА – ДОБРО

– Чтобы купить что подешевле, надо обойти весь город, – рассказывает бабуля. – Вот купила я два кило манки в одном магазине по 6 рублей. Зашла в другой, там намного дешевле. А я уже купила. Обидно. Стала укладывать в сумку хлеб, достаю мешочек с крупой, а он возьми – и лопни. Рассыпала все. Зато купила здесь подешевле. Спасибо за худой, мешочек!

ПРАВДУ СКАЗАЛА

Получив разрешение на въезд в г. Лесной, женщина не хотела оставлять дочь дома одну. А второкласснице тоже нужен пропуск. Мама решила: сойдет за дошкольницу.

...Вошли в проходную. Тут дежурный солдат неожиданно спрашивает:

– Девочка, ты учишься?

Мама замерла, а дочь твердо ответила:

– Нет!

Через некоторое время мама спрашивает:

– Иришка, как ты догадалась? Поверил солдат.

– Так я правду сказала. Каникулы же!

ТАК СПОКОЙНЕЕ

Иногда и недостаток зрения служит на пользу. Разгляды-ваешь в магазине ценник – и ничего не разберешь. Спрашивать стеснительно, да и боязно: ответ может расстроить. Лучше уйти. В неведении спокойнее.

ПРОДОЛЖАЮ ОПРОС

Меня заинтересовали отзывы на вопрос:

"Согласны ли вы, рожать в присутствии мужа?"

"Качканарскому рабочему" захотелось продолжить опрос.

МОЛОДАЯ ЖЕНЩИНА, разведенная. Ни за что! Грозился прийти. А сам, кроме мата, доброго слова не скажет. Тоже мне, радость!

МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК. Это что-то новенькое. Занятно. Но я пока не женат.

СТРОГАЯ ЖЕНЩИНА, средних лет. Кому-то моча в голову ударила. Умники!

МУЖЧИНА, крупных габаритов. Я – повитуха? Да я ж ту малявку-то не замечу, как могу раздавить. (Показывает пудовые кулачища). Нет уж, лучше мне туда не соваться.

СЕРЬЕЗНАЯ ЖЕНЩИНА, 30 лет. В принципе не против. Но лучше подготовить его заранее. А то вдруг грохнется в обморок? Зачем мне он такой?

ВЕСЕЛЫЙ МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК. А там еще будут другие женщины? Молоденькие? А мужчина – я один? Согласен!

УГРЮМЫЙ МУЖЧИНА. Нет, не согласен. Дома пилит-пилит, а там и не знаешь, че еще выкинет.

ПОЖИЛОЙ МУЖЧИНА, очень словоохотливый. Знать, добрый человек придумал такое. Я считаю, мужа тут одного мало. Свекра бы тоже надо, братьев. Если нет мужчин в родне, почему бы ни собрать небольшую компанию близких мужчин? В такой дружеской попойке, извините, обстановке младенчик-то появился бы легко и незаметно. Конечно, это только мое мнение.

СТАРЕНЬКИЙ ДЕДУШКА. Эх, ведь дела пошли... Век жил, ничему не научился. Ничего-то мы не видали. Да и не увидеть уж. А жаль...

МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК, спешащий, с бутылкой в кармане. Согласен ли я рожать? Вы что, чокнулись? Что?! Она рождает? Ни черта не понимаю! Мы только еще подали заявление. Ну, погоди у меня!.. С этими словами он ринулся прочь.